

*В диссертационный совет Д 212.261.01
при Тамбовском государственном
университете имени Г.Р. Державина*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полянского Сергея Николаевича «Направления совершенствования инновационной политики в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

В настоящее время мировая экономика испытывает большие трудности, связанные с нестабильностью социально-экономической обстановки. Россия также не является исключением. Более того, зависимость от мировых цен на энергоносители в значительной степени усугубляет существующую обстановку, что в свою очередь предполагает принятие антикризисных мер. Одним из наиболее значимых направлений по стабилизации ситуации является перевод экономики России на инновационный путь развития, активная деятельность по которому ведется государством с начала 2000-х годов и, несмотря на полученные положительные результаты, требуется более существенный прорыв в долгосрочной перспективе. Однако, стоит отметить наличие нерешенных проблем и угроз, стоящих перед инновационной политикой, препятствующих повышению результативности ее проведения. Таким образом, требуется разработка теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию инновационной политики в современной России, что характеризует актуальность диссертационного исследования Полянского С.Н.

Цели и задачи исследования соответствуют кандидатскому уровню и в своей совокупности нацелены на достаточно обстоятельное решение изучаемой проблемы. Основной целью, поставленной автором в диссертации, является разработка теоретических положений по совершенствованию инновационной политики в современной России и соответствующего организационно-методического инструментария их реализации. Реализация этой цели потребовала решения комплекса взаимосвязанных задач. В целом следует сказать, что цель диссертационного исследования достигнута, задачи решены.

Наиболее значимым представляется личный вклад автора, который отражает практическую значимость результатов исследования. Так, выявлены преимущества и недостатки основного инструментария, обеспечивающего в настоящее время реализацию инновационной политики в России. Данные положения могут быть применимы при совершенствовании организационно-методического обеспечения реализации инновационной политики государства. Также в диссертационном исследовании разработана методика оценки инновационного развития экономики России, которая может быть применена при совершенствовании существующих методик оценки инновационного развития экономики страны органами государственной статистики. Кроме того, представлен комплекс направлений и мер по повышению результативности инновационной политики России, служа-

щий организационно-методической основой совершенствования инновационной политики страны.

Не менее значимую ценность представляют и теоретические положения. Так выводы, касающиеся особенностей реализации инновационной политики России и ее характера развития, позволяют обосновать необходимость совершенствования инновационной политики страны. Выводы и авторский подход, касающиеся выявленных факторов, обуславливающих низкую продуктивность реализации инновационной политики, служат в качестве исследовательской базы для разработки комплекса мер и направлений по развитию направлений совершенствования инновационной политики России.

Степень обоснованности выводов соискателя следует считать достаточной. Об этом свидетельствует обширная база используемых нормативных документов и статистических данных.

Вместе с тем стоит отметить, что представленная на защиту диссертация Полянского С.Н., исходя из материалов автореферата, не лишена, с нашей точки зрения, отдельных недостатков и замечаний. Так, на странице 17 автор приводит выявленные преимущества и недостатки основных инструментов инновационной политики России. В этой связи требуется уточнение, что автором понимается под эффектом «мертвого груза», указанного среди недостатков интеллектуальной собственности?

Данное замечание не оказывает существенного влияния на высокий уровень диссертации Полянского С.Н., которая отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ. На основании рукописи автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, а ее автор – Полянский С.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Экономический анализ и
качество» ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
технический университет», г.
Тамбов

ТАМБОВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮЩЕГО

23.06.2015

О.В. Бондарская

Почтовый адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 106, ауд.49.

Телефон:(4752) 63-87-78, 63-87-80

Адрес электронной почты: econa@admin.tstu.ru

23.06.2015